

# С Новым годом!

# ЧЕМПИОН



6+

№ 51 (1184), Среда, 28 декабря 2016 г. | Областная спортивная газета | Издаётся с 23 апреля 1997 года в Ульяновской области | vk.com/champion73 | www.facebook.com/champion73.ru

« ИТОГИ

## ГЕРОИ 2016 ГОДА

Провожая насыщенный 2016 год, «ЧЕМПИОН» по традиции выделяет основные события спортивного года и его главных действующих лиц.

### Олимпийцы года

#### Борец Инна ТРАЖУКОВА

Еще в начале года участие воспитанницы ульяновской борьбы в Олимпийских играх было под вопросом. Завоевав бронзовую награду чемпионата Европы и победы на чемпионате России, Инна все же пробилась в сборную России и поехала в Рио-де-Жанейро, где заняла пятое место. А совсем недавно Тражукова выиграла открытый Кубок России.

- Для меня это было очень важно, - говорит сама 26-летняя спортсменка. - Ведь после пятого места на Олимпиаде многие начали списывать меня со счетов. Не выйдете! Я намерена еще долго бороться на

самом высоком уровне.

В конце прошлой недели губернатор Сергей Морозов вручил Тражуковой ключи от «УАЗ-«Патриота» - это первый автомобиль в ее жизни.

- Теперь будет стимул пойти учиться в автошколу, - говорит Тражукова. - Еще совсем недавно я и мечтать не могла о таком подарке. Приятно, что власти региона так высоко оценивают труд спортсменов.

Нынешний визит Инны в родной Цильнинский район совпал с 30-летием местной спортивной школы. Сама спортсменка призналась, что после окончания карьеры

не прочь стать тренером. Тем более что минувшей осенью защитила диплом Московского государственного педагогического университета.

- Очень приятно было побывать на торжествах в спортивной школе, которая дала мне путевку в жизнь, - говорит Инна. - Школа может похвастаться замечательным коллективом тренеров, которые воспитывают достойных спортсменов. Несмотря на то, что уже десять лет живу и тренируюсь в Москве, по-прежнему чувствую заботу со стороны тренера Бориса Алексеевича Чернова и директора школы Евгения Петровича Краснова.



Инна Тражукова принимает поздравления от губернатора Сергея Морозова.



Анна Малова демонстрирует свой подарок.

#### Волейболистка Анна МАЛОВА

Для 26-летней Анны Маловой 2016 год пока самый успешный в карьере. Он начался январской победой на предолимпийском турнире в турецкой Анкаре. Затем была первая победа в рамках чемпионата России в составе московского «Динамо» и, наконец, Олимпийские игры в Рио-де-Жанейро. Конечно, болельщики ждали от сборной России медалей, однако команда остановилась на рубеже четвертьфинала. Неудовлетворенность результатом выражает и сама спортсменка, которая в рамках новогоднего спор-

тивного форума получила ключи от автомобиля «УАЗ-«Патриот».

- Свой путь в большой спорт я начинала в ульяновском спорткомплексе «Торпедо», - говорит Анна МАЛОВА. - Именно здесь получила первое волейбольное образование - фундамент, который сейчас помогает достигать больших успехов. И хотя вот уже несколько лет я выступаю за клуб «Динамо» из Москвы, поддержка болельщиков родного региона всегда чувствуется. Очень приятно, что не забывает про нас и руководство

Ульяновской области. Автомобиль УАЗ от губернатора Сергея Морозова - отличный стимул, чтобы тренироваться еще лучше и достигать более высоких спортивных вершин. Кстати, автомобиль продавать не собираюсь. Он останется здесь - в Ульяновской области. Сегодня я уже опробовала его: хорошая машина, комфортная. Несколько лет назад я получила водительское удостоверение. Поэтому, когда буду навещать родителей здесь, в Ульяновске, обязательно буду ездить на этом авто.

### Судья-олимпиец

#### Андрей КРИКОВ

- Уходящий год для меня запомнился, конечно, тем, что в третий раз мне доверили судить Олимпийские игры, - отметил судья международной категории по спортивной борьбе Андрей КРИКОВ. - Все усилия были направлены на достижение этой цели. Правда, почитать на лаврах некогда: уже в 2017 году состоится мероприятия, по итогам которых начнется формирование судейской бригады на Олимпийские игры в Токио 2020 года. Приложу все усилия, чтобы снова попасть в судейскую бригаду, чтобы отстаивать честь России на международных стартах.



### « ОФИЦИАЛЬНО

Дорогие друзья!  
Заканчивается 2016 год. Год високосный, трудный, но в то же время исторический для нашего региона. В феврале Ульяновская область провела XXXVI чемпионат мира по хоккею с мячом. Впервые в истории мирового бенди чемпионат получился столь масштабным и красивым. Церемония открытия с участием звезд мирового фигурного катания транслировалась на всю страну. Игры с участием 18 сборных мира на трибунах стадиона «Труд», Ледового дворца «Волга-Спорт-Арена» и димитровградского «Строителя» посмотрели около 100 тысяч человек! Только вдумайтесь в эти цифры. Сколько радости подарила одна из любимых игр нашего региона ульяновцам. А сколько ребят и девчат впервые увидели русский хоккей и по-настоящему в него влюбились! Вдвойне приятно, что чемпионами мира на глазах наших земляков стали хоккеисты сборной России. Честь им и слава! Спортивное руководство России - министр спорта России Виталий Мутко и президент Международной федерации хоккея с мячом России Борис Скрынник - высоко оценило организаторский труд нашей области. И наших болельщиков тоже!

Летом Ульяновск открыл свою новую историческую страничку. Спустя восемь лет наш регион вернулся в олимпийскую семью. Две наши землячки - девушки-красавицы Анна Малова и Инна Тражукова - защищали честь страны в составе олимпийской сборной на играх в Рио-де-Жанейро. Мы искренне переживали за них у экранов телевизора, болели всей душой. Нам не удалось взойти на пьедестал почета, но уже само попадание на Олимпиаду для любого спортсмена - это что-то особенное, сродни полету в космос. И все же, я уверен, у нас непременно будут и олимпийские медали!

Мы хотим, в первую очередь, развить в регионе спорт высших достижений. Это один из наших приоритетов в стратегии развития Ульяновской области до 2030 года. Мы намерены продолжать совершенствовать спортивную базу и всю соответствующую инфраструктуру. За последние пять лет финансирование спорта в Ульяновской области увеличилось более чем в 40 раз.

Мы гордимся своими и тренерами, и спортсменами, и болельщиками! Всю спортивную общественность, всех жителей Ульяновской области поздравляю с наступающим Новым, несомненно, очень удачным 2017 годом!

Губернатор С.И. Морозов.

### Событие года

## Чемпионат мира по хоккею с мячом



Ульяновская область впервые принимала столь крупное спортивное событие. На протяжении двух недель (с 1 по 14 февраля) в нашем регионе соревновались команды из 18 стран - рекордное количество участников за всю историю проведения мировых форумов по русскому хоккею. Впервые на бендийном чемпионате мира сыграла сборная Чехии.

Впервые на чемпионате мира была организована праздничная церемония открытия с участием мировых звезд фигурного катания. Режиссером-постановщиком ледового шоу выступил известный в прошлом фигурист Илья Авербух, а ведущим - телекомментатор «Первого канала» Виктор Гусев.

55 матчей XXXVI чемпионата

мира посетили 73908 зрителей. Кроме того, еще 10000 ульяновцев и гостей нашего города пришли в «Волга-Спорт-Арену» на праздничную церемонию открытия, которая из-за небывалого ажиотажа проходила дважды.

Две игры ЧМ-2016 - четвертьфинал Россия - США (12:2) и матч группы «Б» Германия - Нидерланды (6:3) - прошли в Димитровграде на стадионе «Строитель» и собрали в общей сложности 7573 зрителя. Рекордным же по посещаемости стал финальный поединок между сборными России и Финляндии, собравший на центральном стадионе «Труд» 11700 человек. Финал завершился убедительной победой россиян (6:1), которые в четвертый раз подряд завоевали звание сильнейшей команды в мире. Почетным гостем финала стал министр спорта РФ Виталий Мутко.

Лучшими бомбардирами группы «А» с 14 забитыми мячами стали воспитанник ульяновского хоккея Андрей Кабанов, выступавший за команду Беларуси, а также швед Кристофер Эдлунд. В группе «Б» было равных еще одному ульяновцу - Дмитрию Ковалю (24 мяча),

игравшему за сборную Украины.

Президент РФ Владимир ПУТИН дал высокую оценку чемпионату, прошедшему в Ульяновске, а «Волга-Спорт-Арену» назвал одной из лучших площадок для русского хоккея в нашей стране: «Несмотря на то, что в Ульяновске подготовились очень хорошо и площадка там замечательная, наверное, одна из лучших площадок, которые есть для русского хоккея, но все-таки у нас мало ватных крытых стадионов».

- После завершения чемпионата жителям региона осталось все то, что мы сделали в рамках подготовки к играм: уникальный Ледовый дворец и капитально отремонтированные стадионы, автомобильные магистрали и современные автобусы, обновленный аэропорт имени Карамзина и многое другое, - подчеркнул губернатор Ульяновской области Сергей МОРОЗОВ. - И, конечно, чемпионат внес колоссальный вклад в популяризацию не только хоккея с мячом, но и всего спорта в целом. Этот чемпионат станет историей для многих поколений ульяновских ребят, которые, возможно, тоже когда-то будут защищать честь России на международной спортивной арене.

### « ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

#### Сергей Седышев:

## Молодежи - повзрослеть!



Итоговое интервью с главным тренером футбольной «ВОЛГИ» началось с новогоднего поздравления жителям региона.

- Хочу пожелать всем ульяновцам в новом году крепкого здоровья, бодрости духа, семейного счастья и благополучия. От себя лично и всего ФК «Волга» желаю всем футболистам - удачной игры и отсутствия травм. Молодежи - повзрослеть. Болельщикам - поддерживать команду. Журналистам - новых творческих планов и объективного освещения клубных событий, чем, впрочем, вы всегда занимаетесь!

- Сергей Викторович, вскоре 2016 год станет историей. Как оцените прошедшие 12 месяцев для клуба?

- Последние годы, наверное, самые сложные в моей тренерской деятельности. Мы все живем в одной стране, и социально-экономическое положение заставляет подстраиваться. Мы никогда не были избалованы деньгами и всегда жили по средствам. Благодаря поддержке нашего губернатора Сергея Ивановича Морозова профессиональный футбол в области жив и развивается, что бы чего не говорил. Да, приходится порой «затягивать ремни», но задолженностей по зарплате у нас нет, что встречается даже в клубах Премьер-лиги. Мы сменили курс и сделали ставку на своих воспитанников. Много доверяем молодежи. Хотим создать на их основе костяк для решения высоких задач.

- Много рассуждений как раз ходило о влиянии количества ульяновцев в составе на посещаемость...

- Я обеими руками за своих. У нас в текущем сезоне бывало, выходили по семь-девять местных игроков. Но... Я что-то не заметил массового притока зрителей на трибуну.

Продолжение на 4 стр.



## Прорыв года

# Биатлонист Юрий ШОПИН

Январь 2016-го 23-летний ульяновец начинал с 38-го места в гонке Кубка IBU. Затем там же добыл первое «серебро» и первое «золото».

В апреле чуть не выиграл лыжный марафон (второе место). А в декабре появился на федеральном ТВ во время прямых эфиров из Эстерсунда и Поклюки, где в окружении Фуркада, Бьорндалена и других звезд биатлона дебютировал на Кубке мира. Недавно Олимпийский комитет России (ОКР) включил Шопина в список 22-х биатлонистов, которые рассматриваются кандидатами на участие в Олимпиаде-2018. Для самого Юрия поездка в Пхенчхан - не просто «хрустальная» мечта, о которой приятно поговорить на досуге, а основная цель на ближайшие два сезона.

- Без нее невозможно расти, - говорил ШОПИН в апрельском интервью «ЧЕМПИОНУ». - Я прохожу подготовку в составе национальной команды. А это деньги налогоплательщиков. Прекрасно понимаю эту ответственность. Любый спортсмен высокого уровня должен стремиться на Олимпийские игры. Но для начала важно уже сейчас закрепиться в основе сборной. Ради этого наступающий Новый год Шопин встречает на тренировочном сборе в австрийском Хохфильцене. Если все сложится, как нам, ульяновским поклонникам биатлона увидят Юру на лыжах и с винтовкой за плечами в первые дни 2017-го, когда этапом в Германии (5-9 января, Оберхоф) возобновится Кубок мира.

# Легкоатлет Игорь ОБРАЗЦОВ

«Самый перспективный спринтер области», как его окрестили журналисты, в этом году начал оправдывать выданные ему авансы.

Достижения 20-летнего Образцова в 2016-м (загибаем пальцы): победа в общем зачете Всероссийского «Гран-при» (60 м), первый ульяновец, выигравший «Русскую зиму», чемпион зимнего и летнего первенств среди молодежи (60 и 100 метров), серебряный призер ЧР в эстафете (4x100), лучший результат сезона в России на 60 м (6,66 секунды), на этой же дистанции шесть раз (!) бежал по нормативу мастера спорта международного класса. В обычной ситуации Игорь уже давно бы получил звание МСМК, но известные события (международный бан всероссийской федерации легкой атлетики) усложняют официальную процедуру присвоения. Тем не менее необходимые документы в ВФЛА уже поданы. И есть робкая надежда, что в 2017-м данный вопрос решен положительно.

- В новогодний день я уже третий год еду к своим тренерам (наставники ульяновского таланта - Арина и Александр Фомины. - Прим. автора), - рассказывает Игорь. - Поздравляем друг друга. Обсуждаем результаты ушедшего года, перспективы будущего. После чего я заезжаю к друзьям, провожу с ними немного времени, а далее отправляюсь домой и праздную с родителями Новый год. Времени на долгое и бурное празднование нет, так как у меня режим. В начале января начинаются старты, так что бокал шампанского в новогоднюю ночь - это уже непозволительная роскошь, ну если только детского (смеется).

## Открытие года

# Армрестлер Дамир ШАРАФУТДИНОВ

В уходящем году 19-летний ульяновец покорил очередную высоту - со второй попытки выиграл чемпионат мира среди юниоров на левой руке.

В Болгарии 95-килограммовый Дамир оказался самым легким в супертяжелой категории, но прошел турнир без единой осечки, взяв реванш у осетина Левана Хабалаева за поражение на первенстве страны. До мирового чемпионата Шарафутдинов отличился на Международном турнире на призы мечети «Анас». Здесь он боролся сразу в двух зачетах. На счету Дамира - победы среди юниоров и второе место у мужчин. Для этого ученику Александра Стафеева пришлось провести 24 схватки - настоящий рукоборческий марафон!

- На всю жизнь запомню, как я встретил 2010 год, - рассказывает Дамир. - Тогда мне было 13. Мы с друзьями договорились выйти на улицу ночью 1 января. Я всегда вел активный образ жизни, и вот, когда куранты пробили 12, мы с друзьями повывлазили из домов, набрали хлопушек, петард, веселились, катались с горки, играли в «Царь горы». В самый разгар веселья, когда мы с ребятами устроили кучу-малу, я неудачно упал и сломал руку. В итоге ушел домой и очень расстроился, что не смог доиграть с друзьями и что мне придется ходить с гипсом все новогодние каникулы. А утро Нового года я встречал уже в травмпункте...

Также молодой спортсмен поведет о своих гастрономических предпочтениях за праздничным столом. - На Новый год мама наготавливает море очень вкусной еды, и я потом неделю объедаюсь, - говорит Шарафутдинов. - Ну а самые любимые блюда - манты и жульен.

## Рука года

## Удар года

Спустя десять лет воспитанник ульяновского хоккея с мячом получил не просто вызов в национальную команду, но и сыграл за нее.

# Хоккеист Владислав КУЗНЕЦОВ

Случилось это в шведском Тролльхеттане на Международном «Турнире четырех наций» (9-11 декабря), где сборная России под руководством Сергея Мясуса добилась победы, переиграв всех своих соперников: Швецию (6:5), Финляндию (8:4) и Норвегию (11:2). Сам Кузнецов сыграл в двух матчах - против финнов и норвежцев. Именно в заключительном поединке против команды Норвегии 20-летний форвард «Волги» отметился результативными действиями, забив три мяча и отдав две голевые передачи.

В последний раз воспитанник ульяновского хоккея играл за национальную команду 10 декабря 2006 года в Иркутске на международном турнире на призы Правительства России. Этой чести удостоился тогда полузащитник красногорского «Зоркого» 28-летний Игорь Уфанделев. Уфанделев сыграл не только в решающем поединке против сборной Швеции (2:1), но и против хозяев льда (7:3). Именно в поединке против «Байкал-Энергии» ульяновский хоккеист записал на свой счет голевую передачу, адресованную нападающему Максиму Пахомову, ныне выступающему за «Волгу». К слову, тогда за экспериментальный состав сборной России, которым руководил Сергей Ломанов-старший, играли еще два игрока сегодняшней «Волги» - Игорь Ларионов и Петр Захаров.

Помимо шведов и иркутских хоккеистов, россияне тогда обыграли и команду Норвегии (10:2).

До этого еще одним воспитанником ульяновского хоккея, защищавшим российский триколор, был защитник Юрий Логинов. Будучи игроком казанской «Ракеты», он выиграл чемпионат мира 1999 года в Архангельске.



## Дебют года

# Кудоист, боец ММА Иван ШПЕДТ

Звездный час 20-летнего студента УлГПУ пробил этой осенью, когда Шпедт стал двукратным чемпионом мира по смешанным единоборствам по версиям free-combat и MMA.

Особенно брутальным получилось его выступление во втором разделе, где Ваня разбил нос сопернику по 1/2 финала, а в титульном поединке столь же эффектно отправил к врачу бойца из Дагестана - тот делал проход в ноги, но получил сокрушительный удар в челюсть.

Кроме того, 2016-й принес Шпедту серебряную медаль чемпионата России по кудо. У Ивана были достижения и за пределами татами. В этом году он выиграл областной конкурс студентов и удостоился чести представлять регион на всероссийском финале в Ставрополе, где он также стал лауреатом в номинации «Спортсмен года».

- Там мне приходилось проявлять все свои навыки - это и публичные выступления, и лидерские качества, и умение показать свою разносторонность, - отмечает ШПЕДТ. - Серьезным вызовом для меня это не стало, так как я уже привык заниматься не типичными для спортсмена вещами (смеется). Спасибо любимому педагогическому за эту возможность и необходимые навыки, которые я здесь приобрел.

- В детстве под Новый год мы с родителями ездили на историческую родину отца - в Германию - к родственникам, - говорит Иван. - Это одно из самых ярких воспоминаний. Пусть я и не помню все в мельчайших подробностях, но эмоции от пребывания в Айзенберге сохранились до сих пор. Конечно, были и «спортивные» праздничные ночи, когда мы занимались 31 декабря, затем дружной командой встречали Новый год, а 1 января опять шли на тренировку.

## « ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

# НОВАЯ КОРОБКА - НОВЫЙ ТРОФЕЙ

Кубок Третьяка будут разыгрывать традиционно в Ульяновске юношеские команды. А финальный матч в честь знаменитого голкипера будет проходить на стадионе «Локомотив», где появилась новая хоккейная коробка.

Михаил РОССОШАНСКИЙ

- Стадион «Локомотив» всегда был одним из главных спортивных центров Ульяновска, - говорит министр физической культуры и спорта Ульяновской области Сергей КУЗЬМИН. - И зимой, и летом многие жители регионального центра занимались здесь футболом, хоккеем, городками и другими видами спорта. Не

случайно именно на «Локомотиве» на месте старой хоккейной коробки и появилась новая. Уверен, она даст большой толчок развитию физкультуры и спорта.

Новая хоккейная коробка на стадионе «Локомотив» появилась благодаря усилиям трехкратного олимпийского чемпиона Владислава Третьяка, который принял участие в церемонии открытия спортивного объекта.

- Самое главное для нас - это воспитание здорового поколения, развития спорта в регионе, - отметил легендарный спортсмен. - А хоккей - один из самых любимых у нашего народа. Мы воспитываем у детей чувство патриотизма, единства, любви к своей стране. Желаю юным спортсменам побед.

В день открытия коробки

учрежден Кубок Третьяка по хоккею. По задумке организаторов, он будет традиционным, ежегодным. В нем будут принимать участие юниоры разных возрастных групп.

- Турнир будет многоступенчатым, и предварительные игры планируется проводить на различных спортивных площадках Ульяновска, - говорит руководитель комитета по спорту и делам молодежи администрации Ульяновска Алла НИКИТИНА. - А вот финальный поединок будет проходить именно на «Локомотиве».

Напомним, по инициативе депутата Государственной думы Владислава Третьяка в последние годы в Ульяновской области построены 20 новых хоккейных кортов. Пять из них, в том числе и на стадионе «Локомотив», расположены в Ульяновске.



Фото Павла ШАПОВА

## « ЮБИЛЕЙ

# Ноутбук и тренажеры на 30 лет

Детско-юношеской спортшколе Цильнинского района пошел четвертый десяток. Торжественная церемония, посвященная дню рождения ДЮСШ, прошла в Большом Нагаткине.

У истоков школы стояли учитель физкультуры Юрий Клопков и тренер по вольной борьбе Борис Чернов (в 2016

году Борису Алексеевичу присвоили звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта РФ»). Оба патриарха районного спорта стали почетными гостями торжественной церемонии в честь юбилея.

- Кто-то скажет, что 30 лет - не такой уж и большой срок, - говорит нынешний директор ДЮСШ Евгений КРАСНОВ. - Возможно, это и так. Но нам уже есть чем гордиться! Нашими тренерами воспитаны деся-

ти мастеров спорта, мастера спорта международного класса. Гордость школы, конечно, Инна Тражукова, которая в уходящем году стала участницей Олимпийских игр. При этом мы гордимся всеми своими воспитанниками, которые хоть и не достигли больших спортивных успехов, но стали достойными гражданами нашей страны.

Напомним, ныне в ДЮСШ Цильнинского района действуют отделения по вольной борь-

бе, легкой атлетике и настольному теннису. Безусловно, самые большие достижения выпали на долю «вольников». Это отметил и знаменитый хоккейный голкипер Владислав Третьяк, побывавший на юбилейной школе. Трехкратный олимпийский чемпион приехал на праздник с подарком - сертификатом, который дает право приобрести в школу тренажеры. При этом руководство района подарило ДЮСШ ноутбук.

## « САМБО

# В Кстове наши бились клево

Комплект из семи наград привезла сборная области с чемпионата ПФО по боевому и спортивному самбо. В активе наших бойцов - два «золота», «серебро» и четыре «бронзы».

Александр АГАПОВ

Максимальный результат на турнире в Кстове Нижегородской области показали Сергей Безруков (74 кг) и Дмитрий Жарков (57 кг). Они выступили в разделе боевого самбо, где выиграли по четыре поединка.

Для Сергея наиболее сложным оказался полуфинал, в котором воспитанник барышского клуба «Пересвет» проигрывал четыре

балла опытному саратовцу Александру Мялкину, но вовремя перестроился и одолел неуступчивого соперника. Его следующим оппонентом из Самары упорным сопротивлением не отличился, и Безруков взял титул за явным преимуществом.

Дмитровградец Жарков, напротив, каждую из своих побед, что называется, выстрадал, обходя конкурентов на несколько очков. Стоит добавить, что для наших бойцов это первый успех на взрослом чемпионате Поволжья, благодаря которому они выполнили норматив на звание мастера спорта.

Травма руки помешала поспорить за чемпионский титул еще одному представителю дмитровградского клуба боевого самбо - Кириллу Любимову (68 кг). Он получил повреждение на

стадии 1/2 финала и в решающем бою, фактически действуя одной рукой, потерпел поражение и занял второе место.

Состязания в спортивном самбо принесли региональной команде бронзовые медали. Среди мужчин на третью ступень подиума поднялись Михаил Дрель (52 кг) и Рустам Ниязов (100 кг). В юниорском зачете это сделали Анастасия Никитина (48 кг) и Александр Крупин (62 кг).

В 2017-м вышеуказанные призеры смогут выступить на главных турнирах страны - чемпионате и первенстве России.

Подготовкой сборной занимались тренеры Виктор Забалдуев, Владимир Кузнецов, Олег Тужинкин, Олег Плисов, Евгений Исачев и Роман Чебаков.

## « ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

# Покорили столицу

Золотую и две серебряные медали завоевали спортсменки Ульяновской области на открытом Кубке Москвы, куда съехались сильнейшие борцы со всей России, но также из Беларуси. Среди спортсменов не старше 16 лет непобедимой с ковра

ушла Елена ЧИЖОВА (56 кг, Тетюшское). В той же возрастной группе вице-чемпионкой турнира стала Анастасия ШАМИКОВА (49 кг, Старые Аглаши). С серебряной медалью из столицы вернулась Екатерина ВЕДМЕТСКАЯ (не старше 11 лет, 35 кг, ДЮСШ-9).

## « ЕДИНОБОРСТВА

Девять медалей завоевали воспитанники региональной школы кудо на XIII открытом всероссийском форуме боевых искусств в Уфе. В разделе восточного каратэ чемпионом стал Джамалутдин Балашов (55 кг). Вторые места - у Шамиля Яхьяева (55 кг) и Раджаба Атаева (+90

кг). «Бронза» на счету Виктора Самаркина (80 кг). В разделе free combat победа в активе Вадима Нестерова (64 кг), Яхья Газиев (85 кг) и Атаев взяли «серебро». Балашов замкнул призовую тройку. Еще одно третье место добыл Яхьяев в разделе mix wrestling (грэпплинг).





## Пловец Станислав ДОНЕЦ

После длительного перерыва, связанного с травмой, Станислав Донец вернулся на международную арену. И это возвращение 33-летнего димитровградского спортсмена получилось более чем успешным. На девяти этапах Кубка мира на «короткой» воде наш земляк завоевал для сборной России семь медалей - два «золота», три «серебра» и две «бронзы».

А вот на чемпионате России в Казани в 25-метровом бассейне Донец «ограничился» бронзовой медалью на дистанции 50 метров на спине и не отобрался на чемпионат мира в канадский Уинзор.

- Сегодня получилось не все, что я ожидал и планировал, хотел выиграть, - скажет после финиша Станислав ДОНЕЦ. - Но что есть, то есть. Видимо, время не вечно, приходит пора новых спортсменов. И рекорд мой вечным вряд ли будет, найдутся те, кто его превзойдет. Сейчас буду отдыхать, потом посмотрим, что буду делать, где и как.

После таких слов невольно можно подумать, что Донец задумывается о завершении карьеры.

- Согласен, что годы берут свое, подрастают молодые спортсмены, но лично со мной на тему завершения карьеры Стас не разговаривал, - отметил отец и тренер Дюня Райхман. - Что касается года уходящего, то у меня нет претензий к Стасу. Он хотел вернуться в плавание, в работу и сделал это достойно.

## Возвращение года



## Профи года

### Кикбоксер Алексей ТРИФОНОВ

29-летний спортсмен в этом году выиграл свое третье «золото» чемпионата Европы. Большие подвиги успехи от воспитанника ульяновского кикбоксинга уже воспринимают как обыденность.

- Многие мои соперники не скрывают, что ждут от меня победы, - говорит Алексей. - Однако я не собираюсь сдавать позиции. И чтобы быть еще сильнее, в этом году после победы на чемпионате России, который, кстати, прошел в Ульяновске, впервые принял участие в профессиональном поединке. Это было незабываемо! Монте-Карло, полные трибуны, победа! При этом не меньше удовольствие доставляет мне та работа, которую вот уже второй год мы проводим в Димитровграде по популяризации спорта в целом и кикбоксинга в частности. За минувшие два года мы провели более 60 мастер-классов в школах, техникумах, вузах. Без парфоса скажу, что вложили душу. Все это вылилось в то, что в минувшие выходные мы впервые провели полноценный чемпионат и первенство Димитровграда! Более 60 спортсменов участвовали в соревнованиях! И для этого не пришлось приглашать спортсменов из других городов! В общем, год получился насыщенным, и надеюсь продолжится в том же духе.

## Достижение года

### Пауэрлифтерша Наталья САЛЬНИКОВА

В уходящем году заслуженный мастер спорта по пауэрлифтингу в седьмой раз в своей карьере стала чемпионкой мира.

Соревнования прошли во Флориде. В очередной раз оставив не у дел всех своих соперниц, после окончания соревнований лидер сборной России сделала себе подарок: побывала на побережье Атлантического океана.

- Это было великолепно! Я давно мечтала посетить Флориду и искупаться в океане, - рассказывает сама спортсменка. - Наконец эта мечта осуществилась! Ослепительно белый песок, чистейшая вода! Незабываемо! В целом же год выдался трудным. Наверное, от того, что он был высокосным. И если быть откровенной до конца, хочу, чтобы он побыстрее ушел. При этом хочу пожелать всем, чтобы новый год сложился гораздо лучше.



## Футбольный арбитр Сергей АРХИПОВ

1 октября 2016 года стало историческим для всего ульяновского футбола. В этот день 30-летний рефери из областного центра отсудил матч российской футбольной Премьер-лиги.

Сергей Архипов стал первым из ульяновцев, кто поднялся до такого уровня. Дебют пришелся на матч «Томь - Урал» (1:1), где Сергей отработал одним из помощников главного судьи. Архипов с работой справился, и ему зажали «зеленый» до конца сезона: затем были матч 1/8 финала Кубка России «Анжи» - «Зенит» (4:0) и игра 17-го тура чемпионата «Уфа» - «Томь» (1:0). Естественно, параллельно наш земляк продолжал судить матчи команд ФНЛ.

- Для меня 2016 год был сложным и трудным, впрочем, как и предыдущие, - говорит АРХИПОВ. - Чтобы подняться до уровня в Премьер-лиге, судья должен работать ежедневно по 24 часа в сутки. Вот я и работал! Хотя, признаюсь, рефья и судей моего уровня в природе много, но мне повезло - звезды сложились. Тут и везение присутствует, и определенные обстоятельства, и, конечно, собственная работа, без нее никуда. Спасибо моей семье - жене и двум дочуркам, что с пониманием относятся к моей работе. Дома бываю редко, зато все приезды - это счастье, хотя устал в этом году сильно. Особенно морально, слишком высока цена ошибки в Премьер-лиге. Это с экрана телевизора все просто...

В новом году хотел бы пожелать всем своим землякам - коллегам-судьям удачи и хорошей работоспособности. Поверьте, большая часть успеха у судей - в наших собственных руках. Надо отдаваться без остатка работе, и успех придет!



## Судья года

## «ХОККЕЙ С МЯЧОМ». Чемпионат России. Суперлига

# НИЖНИЙ - АРХАНГЕЛЬСК - МОСКВА

Сегодня матчи в НИЖНЕМ НОВГОРОДЕ ульяновская «ВОЛГА» начнет свой заключительный гостевой выезд первого этапа чемпионата. Независимо от результатов в шести оставшихся поединках, подопечные Вячеслава МАНКОСА гарантировали себе место в четверке сильнейших команд западной группы.



Еще три года назад ныне тренер «Старт» Юрий Логинов (слева) и капитан «Волги» Петр Захаров вместе играли за красногорский «Зоркий». Теперь они - по разные стороны баррикад.

Ульяновский же болельщик увидит «Волгу» не раньше 19 января. Именно в этот день возьмет старт второй этап чемпионата. В то же время в стане соперников происходит кадровые изменения. Так, ряды казанского «Динамо» пополнил 24-летний воспитанник Кировского хоккея Максим Зубарев, на протяжении полутора лет защищавший цвета «Енисея». В то же время в красноярскую команду из Иркутска перебрались Александр Насонов и Дмитрий Логинов.

**20 декабря**  
ВОЛГА - ДИНАМО-КАЗАНЬ - 6:4

«Волга-Спорт-Арена». 1900 зрителей. Судья - Масляев (Н. Новгород). ВОЛГА: Ахмеров (Атаманюк, 76), Мойсала, М. Рязанов, Иванов, Захаров, Цыцаров, Бушнев, Артюшин, Ларионов, Пахомов, Цыганенко. На замену выходили: Галаудин, Кузнецов, Степанов, Слугин, Смиргин.

ДИНАМО-КАЗАНЬ: Гутаренко (Темников, 34), Блем, Матвеев, Голубков, Платонов, Бочкарев, Слатин, Веселов, Козулин, Нагуляк, Волгуев. На замену выходили: Галаудин, Кузнецов, Степанов, Слугин, Смиргин.

ДИНАМО-КАЗАНЬ: Гутаренко (Темников, 34), Блем, Матвеев, Голубков, Платонов, Бочкарев, Слатин, Веселов, Козулин, Нагуляк, Волгуев. На замену выходили: Галаудин, Кузнецов, Степанов, Слугин, Смиргин.

**24-25 декабря**

ДИНАМО-КАЗАНЬ - ВОДНИК - 5:5 (1:2)

200 зрителей. Минус 4 градуса. Голы: М. Зубарев, 10 (1:0); Дергаев, 12; Чермных, 37 (1:2); Ибрагимов, 55; Бочкарев, 65 - с углового (3:2); Дергаев, 67 (3:3); Бочкарев, 70 - с 12-метрового (4:3); Погребной, 73; Перминов, 88 - с 12-метрового (4:5); Голубков, 90 - со штрафного (5:5). Нереализованные 12-метровые: Бочкарев (Д-К), 14 - вратарь; Дергаев (В), 75 - вратарь. Штраф: 35-33. Удален Тюкавин (В), 62 - за три штраф.

ДИНАМО-КАЗАНЬ - ВОДНИК - 3:5 (2:2)

150 зрителей. Минус 2 градуса. Голы: Волгуев, 18 - со штрафного (1:0); Бефус, 21 (1:1); Волгуев, 23 (2:1); Гладышев, 29; Козлов, 47; Калинин, 61 - с углового; Бефус, 85 (2:5); Ибрагимов, 87 (3:5). Нереализованный 12-метровый: Дергаев (В), 56 - вратарь. Штраф: 20-25.

РОДИНА - ДИНАМО - 2:3 (1:3)

1200 зрителей. Минус 4 градуса. Голы: Иванушкин, 3 (0:1); Леукин, 21 - с углового (1:1); Шабуров, 32; Иванушкин, 36 (1:3); Цыганенко (Галаудин), 58; Захаров, 70 - с 12-метрового; Степанов (Ларионов), 72 (2:1); Ибрагимов, 79 - с углового; Козулин, 81; Бочкарев, 88 (6:4). Штраф: 5-15.

СТАРТ - РОДИНА - 2:2 (2:2)

105 зрителей. Минус 25 градусов. Голы: Обухов, 8 (0:1); Немцев, 11 - с углового; Ничков, 22 - с углового (2:1); Матрюков, 27 (2:2). Штраф: 10-20. Удаления: Стариков (С), 90; Жданов (Р), 90 - оба за обоюдную драку.

**Положение на 28 декабря**

№	Команда	И	В	Н	П	М	О
1.	ВОЛГА	14	11	2	1	80-45	35
2.	Водник	14	11	1	2	64-38	34
3.	Динамо	14	6	0	8	52-74	18
4.	Родина	16	4	3	9	41-53	15
5.	Динамо-К	16	3	5	8	49-81	14
6.	Старт	14	2	3	9	38-34	9

Бомбардир: 1. Евгений ИВАНУШКИН (Динамо) - 26 мячей, 2. Евгений ДЕРГАЕВ (Водник) - 19 мячей.

28-29 декабря (среда-четверг): Родина - Водник, Старт - ВОЛГА, 5-6 января (четверг-пятница): Водник - ВОЛГА, Динамо-Казань - Родина, Динамо - Старт. 9-10 января (понедельник-вторник): Водник - Старт, Динамо - ВОЛГА.

«Восток»

**20 декабря**

СКА-НЕФТЯНИК - УР. ТРУБНИК - 10:1 (6:0)

2728 зрителей. Голы: М. Ишкельдин, 3; Фагерстрем, 5; Рязанцев, 14; М. Ишкельдин, 24; Рязанцев, 26; Антипов, 29; Шардаков, 51; А. Бондаренко, 63 и 66 (9:0); Фелов, 67 (9:1); А. Бондаренко, 77 (10:1). Нереализованный 12-метровый: Антипов (С-Н), 89 - вратарь. Штраф: 10-35.

БАЙКАЛ - СИБСЛЬМАШ - 3:3 (1:3)

880 зрителей. Минус 16 градусов. Голы: Исалиев, 8; Ган, 11 (0:2); Ширяев, 21 - с 12-метрового (1:2); Вшивков, 24 - с углового (1:3); Безнососов, 82; Красиков, 89 (3:3). Штраф: 25-30. Удален Грачев (Б), 90 - за три штраф.

**24-25 декабря**

КУЗБАСС - БАЙКАЛ - 5:2 (3:2)

2431 зритель. Голы: Борисенко, 15 - с углового (1:0); Красиков, 22 - с углового; Ширяев, 31 - с 12-метрового (1:2); Жаукенов, 42; Земцов, 45; Каланчин, 51; Борисенко, 76 - с углового (5:2). Нереализованный 12-метровый: Д. Игошин (К), 38 - вратарь. Штраф: 25-5.

КУЗБАСС - БАЙКАЛ - 6:11 (2:6)

2733 зрителя. Голы: Дубовик, 7 (0:1); Д. Игошин, 9; Земцов, 16 (2:1); Е. Егорьев, 21; Грачев, 23; Ширяев, 38 - с 12-метрового; А. Егорьев, 39; Грачев, 40; Дубовик, 51 (2:7); Криушенко, 52 - с углового; Каланчин, 54 (4:7); А. Егорьев, 59 (4:8); Павенский, 61; В. Шевцов, 66 (6:8); А. Егорьев, 70; Ширяев, 82 - с углового; Дубовик, 86 (6:11). Штраф: 30-15. Удален Савельев (К), 19 - за фол последней надежды.

ЕНИСЕЙ - СКА-НЕФТЯНИК - 1:5 (0:1)

800 зрителей. Минус 31 градус. Голы: Петровский, 27 (0:1); Вдовенко, 55 - с углового (1:1); Рязанцев, 65; М. Ишкельдин, 70; Рязанцев, 81; Антипов, 86 (1:5). Штраф: 10-0.

ЕНИСЕЙ - СКА-НЕФТЯНИК - 8:4 (4:1)

500 зрителей. Минус 10 градусов. Голы: А. Бондаренко, 1 (0:1); Викулин, 30 - с углового; Миргазов, 33 и 43; Вдовенко, 44 (4:1); Фагерстрем, 48 - с углового (4:2); Логинов, 49 (5:2); Антипов, 55 (5:3); Викулин, 61 - с 12-метрового; Толстухин, 79; Миргазов, 86 (8:3); А. Бондаренко, 89 (8:4). Штраф: 20-20.

**Положение на 28 декабря**

№	Команда	И	В	Н	П	М	О
1.	СКА-Нефтяник	16	15	0	1	131-55	45
2.	Байкал	16	10	1	5	87-71	31
3.	Енисей	14	9	0	5	75-50	27
4.	Ур. трубник	14	3	1	10	42-75	10
5.	Кузбасс	14	3	1	10	69-98	10
6.	Сибсельмаш	14	2	1	11	60-115	7

Бомбардир: 1. Артем БОНДАРЕНКО (СКА-Н) - 28 мячей, 2. Павел РЯЗАНЦЕВ (СКА-Н) - 27 мячей.

28-29 декабря (среда-четверг): Кузбасс - СКА-Нефтяник, Енисей - Байкал, Ур. трубник - Сибсельмаш. 5-6 января (четверг-пятница): СКА-Нефтяник - Байкал, Сибсельмаш - Кузбасс, Ур. трубник - Енисей. 9-10 января (понедельник-вторник): Сибсельмаш - Енисей, Ур. трубник - Кузбасс, Сибсельмаш - Енисей.

**26 декабря**

СТРОИТЕЛЬ - ВОЛГА-ЧЕРЕМШАН - 5:4 (2:1)

## «МИНИ-ФУТБОЛ». Чемпионат Ульяновска

# «Кристалл» притормозил «Погоду»

В первом же новогоднем туре городскую Суперлигу ждет суперматч! В очном противостоянии сойдутся лидеры турнирной таблицы - «Мобирейт-ТГВ-МЧС» и «Симбирск-Оберхофф».

Михаил РОССОШАНСКИЙ

**7-й тур (24 декабря)**

КРИСТАЛЛ - ПОГОДА В ДОМЕ - 1:1 (1:1)  
Голы: Гришин, 15 - в свои ворота (1:0); Савичев, 22 (1:1). Удален Арефьев (К), 40 - агрессивное поведение, удар соперника головой в лицо.

Чтобы отнять очки у одного из фаворитов, «Кристаллу» даже понадобилось гола лучшего бомбардира Суперлиги Фаниса Закирова - на момент стартового свистка на его счету были десять мячей. И вообще, «Кристалл» в этом поединке ни разу не забил. Но вот парадокс - сумел добыть почетную ничью. Еще до автогола Гришина «кристаллические» сами загубили несколько выходов один на один с голкипером «Погоды» Павлом Нефедовым. Потом случился конфуз с игроком желто-синих. «Погода» ответила мастерским голом своего капитана Сергея Савичева, после которого мяч еще дважды попал в каркас ворот «Кристалла». На большее фаворита матча не хватило. Даже в тот момент, когда команда получила численное преимущество после удаления Арефьева.

**КОНТАКТОР - ДИНАМО-2 - 4:3 (3:2)**

Голы: Дерябин, 2 (0:1); Махмутов, 4; М. Архипов, 5 - в свои ворота (2:1); М. Архипов, 6 (2:2); Русанцев, 21 (3:2); Дерябин, 45 (3:3); Русанцев, 50 (4:3).

Матч катился к ничьей, когда в последней атаке отличился Андрей Русанцев - до финального свистка оставалось всего десять секунд.

**МОБИРЕЙТ-ТГВ-МЧС - ВЕРТЕР - 9:5 (5:0)**

Голы: Заргеев, 9; В. Злыдарев, 14, 19 и 21; Мысин, 25 (5:0); Полуэктов, 34; Черепанов, 37 (5:2); Абдулхаков, 38 (6:2); С. Архипов, 40 (6:3); Мысин, 41 и 42 (8:3); Максимов, 44 (8:4); Новичков, 45 (9:4); Мухин, 50 (9:5).

Благодаря хет-трику (два мяча головой) Виктор Злыдарев догнал Фаниса Закирова в гонке бомбардиров. Теперь у лидеров голеадорского списка по десять мячей.

**СИМБИРСК-ОБЕРХОФФ - УМЗ-АВАНГАРД - 6:5 (1:3)**

Сразу три игрока команды «Волга-Промресурс-Кайман» вошли в число лауреатов турнира памяти мастера спорта СССР по футболу Николая Мишина. В номинации «Лучший игрок» победил Радик Хайруллин, лучшим защитником признали Валерия Захарова, нападающим - Дениса Рахманова. Напомним, команда «Волга» выиграла Мишинский турнир за явным преимуществом: на площадке СК «Станкопроект» подопечные Рината Автова и Дамира Сыраева разгромили ПСК - 7:0. У ПСКовцев Александра Спиридова признали лучшим голкипером турнира, а Игорь Ахметшин стал лучшим бомбардиром юбилейных



Голы: Рыбкин, 3; М. Захаров, 11 (0:2); Сафин, 16 (1:2); Селезнев, 23 (1:3); Цыганов, 26 и 32 (3:3); Романов, 34 (3:4); Сафин, 37; Садохин, 38; Манышев, 40 (6:4); Гаранин, 50 (6:5).

В третьем туре подряд действующий чемпион проявил недюжинную силу воли. Проигрывая после первого тайма с разницей в два мяча, «горожане» вырвали победу. И снова, как и неделю назад, решающий мяч на счету Андрея Манышева.

**ВОЛГА-КАЙМАН - СИМКОР - 5:2 (3:0)**

Голы: Дм. Рахманов, 5; Хайруллин, 10; Ден. Рахманов, 11 (3:0); Солодовников, 32 (3:1); Кузнецов, 35 и 42 (5:1); Вахитов, 49 (5:2).

**Положение на 28 декабря**

№	Команда	И	В	Н	П	Р/М	О
1.	Мобирейт-ТГВ-МЧС	7	6	0	1	35-17	18
2.	Симбирск-Оберхофф	7	6	0	1	31-22	18
3.	Погода в доме	7	5	1	1	25-17	16
4.	Волга-Кайман	7	4	2	1	25-15	14
5.	Контактор	7	4	0	3	23-20	12
6.	Кристалл	7	2	3	2	20-15	9
7.	УМЗ-Авангард	7	2	2	3	32-27	8
8.	Симкор	7	1	0	6	22-30	3
9.	Динамо-2	7	1	0	6	14-26	3
10.	Вертер	7	0	0	7	10-48	0

## «Чемпионат области»

# «Педагоги» - новый лидер

Результативная игра Игоря Ахметшина помогла УлГПУ обыграть «Волгу-Днепр» и уйти на новогодний перерыв в статусе первой команды областного чемпионата.

**5-й тур (25 декабря)**

ВОЛГА-ДНЕПР - УЛГПУ - 4:6

Голы: Бертасов, Давлетчин, Загородников, Кугубаев, Чертов - И. Ахметшин-3, Капралов-2, Голованов.

СДЮСШОР-ВОЛГА-М - КРЫЛЬЯ - 2:4

Голы: Краснов, Павлов - Заикин, Ковальский, Маринин, Халаман.

ПОГОДА В ДОМЕ - ДЮСШ «ЗАСВЯЖЬЕ» - 3:0

Голы: Трошин, Дубенский, Савичев.

КПРФ - ПЛАТОН-ПСК - 2:2

Голы: Казак, Корчагин - Сабирзянов, Цыганов.

Перенесенная игра 4-го тура

КРЫЛЬЯ - УЛГПУ - 1:3

XX соревнований. Напомним, в минувшем турнире приняли участие семь команд. После группового этапа состоялись полуфиналы, которые также прошли в одну «калитку»: «Волга-Кайман» - «УМЗ-Авангард» - 7:2, ПСК - «Платон» - 5:1.

В Барыше стартовал чемпионат города по зимнему футболу, участие в котором принимают 10 команд. В 1-м туре зафиксированы следующие результаты: «Жемчужина» - «Центр» - 4:1, «Зенит» - «Магазин Электроника» - 3:3, «Кр. Советов» - «Транслей» - 8:4, Школа № 3 (мл.) - «Текстильщик» - 1:5, Школа № 3 (ст.) - МСО - 10:0.

Голы: Горюжанин - И. Ахметшин-3, Селюков.

**Положение на 28 декабря**

№	Команда	И	В	Н	П	М	О
1.	УлГПУ	4	4	0	0	21-10	12
2.	Волга-Днепр	5	4	0	1	24-11	12
3.	КПРФ	4	2	1	1	14-11	7
4.	Платон-ПСК	5	2	1	2	27-15	7
5.	Погода в доме	4					



С Новым годом!



**Сергей КУЗЬМИН,**  
министр  
физической  
культуры  
и спорта  
Ульяновской  
области:

- Вот и подошел к концу 2016 год. В спортивном плане это исторический для Ульяновской области период - мы впервые провели чемпионат мира по хоккею с мячом, который гости и участники признали лучшим за всю историю мирового бейд. И эта оценка обязывает нас и в будущем держать планку на такой высоте. Опыт организации больших спортивных праздников нам обязательно пригодится совсем скоро - в августе 2017 года в нашем регионе пройдет первый Международный фестиваль национальных видов спорта стран СНГ. Приглашаю всех на этот форум и в преддверии Нового года от всего спортивного сообщества хочу пожелать всем здоровья, счастья, спортивного долголетия.



**Олег КАЛМЫКОВ,**  
президент  
Олимпийского  
совета  
Ульяновской  
области:

- Непростой год выдался для спортсменов, но мы выдержали, выстояли. Несмотря на трудности, достойно выступили на Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро, подтвердив статус спортивной державы. У нас в области наметились положительные тенденции для развития как массового, детского, так и спорта высших достижений. Ульяновцы ждут от нас больших побед, ульяновцы соскучились по олимпийским медалям. Мы приложим все усилия, чтобы добиться этого. Желаю всем в 2017 году ставить перед собой высокие цели и с олимпийским упорством добиваться их.



**Андрей САВОСИН,**  
директор  
областного  
«Управления  
спортивными  
сооружениями»  
(«УСС»):

Входящем в состав нашего Управления вошли два новых ФОКа - это физкультурно-оздоровительный центр «Триумф» в Карсуне и вдохнувший в себя новую жизнь ФОК «Цилина». В обоих районных спорткомплексах заработали бассейны. Считаю это огромнейшим плюсом, причем не только для Карсуна и Цилины, но близлежащих муниципальных образований. Научить ребенка плавать, чтобы он постоянно поддерживал спортивную форму, вел здоровый образ жизни - именно такие цели мы и преследуем в своей работе. «УСС» делает все возможное, что на всех наших объектах люди получили качественные услуги и уходили с «Лидера», «Труда» или «Торпедо» со счастливыми улыбками!

Уже точно понятно, что в наступающем 2017 году жители нашего региона получат еще, как минимум, один современный ФОК - он достраивается в Новой Малыжке. А значит, процент здорового населения в Ульяновской области вырастет. Поздравляю всех спортсменов, тренеров, любителей физкультуры и здорового образа жизни с Новым 2017 годом!

## «НЛРХ»

### На вершине - УИ ГА и «Буря»

На центральном стадионе «Труд» прошли заключительные матчи турнира Ночной лиги русского хоккея. У «Профи» чемпионский титул завоевала команда УИ ГА, в решающем матче переигравшая «Волгу» (9:6). Среди «Любителей» же не было равных «Буряну» из Мирного. Следующий турнир НЛРХ планируется провести весной будущего года.

### Работа над ошибками

В № 1183 за 21.12.2016 г. в материале «Лучший защитник - наш Король» была допущена ошибка. Лучшим защитником турнира был признан капитан «Волги-СДЮСШОР» Егор Скоромный.

## «ПРЕМИЯ «РЕКОРД»

# ГОД «ФОРМЫ»

25 декабря в рамках первой ежегодной премии регионального министерства физической культуры и спорта «Рекорд» победа в номинации «Лучший спортивный коммерческий объект года» досталась фитнес-клубу «Форма».



Директор фитнес-клуба «Форма» Николай Цуканов получает приз из рук советника губернатора по спорту Владимира Лазарева.

О том, чему клуб-лауреат посвятил уходивший 2016 год, рассказывает PR-менеджер и фитнес-консультант «Формы» Юлия ШУЛЕПОВА.

- Нашему клубу почти восемь лет. На текущее время его резидентами являются более тысячи человек, - отмечает Юлия. - В год мы активно реализуем порядка 60 проектов различных направлений. У «Формы» яркая, разнообразная и насыщенная жизнь.

- В 2016-м появилась Ассоциация фитнес-клубов Ульяновска, инициатива создания которой принадлежит «Форме». Для чего нужна эта организация?

- 11 августа в торжественной обстановке на коллегии министерства физической культуры и спорта Ульяновской области в присутствии губернатора Сергея Ивановича Морозова было подписано соглашение о создании Ассоциации фитнеса в нашем городе. Ради этого наш директор Николай Валерьевич Цуканов в течение года вел переговоры с руководителями ведущих клубов города. Основными целями Ассоциации являются пропаганда здорового образа жизни, популяризация и развитие фитнеса в регионе, тесное сотрудничество с министерством спорта Ульяновской области.

- С чего начиналась деятельность Ассоциации?

- Одним из первых проектов стал фитнес-фестиваль, не имеющий аналогов в нашем регионе. Для его проведения мы выбрали одно из самых живописных мест на берегу Волги - базу отдыха «Архангельская слобода». Одновременно на нескольких площадках работали лучшие инструкторы города, которые показали разнообразные программы: танцевальные, силовые, аквааэробику, стрейч, боевые искусства, специализированные детские программы. Фитнес-марафон занял семь часов и собрал около 700 человек.

Совместно с благотворитель-

ным фондом «Дари добро» Ассоциация провела акцию по сбору средств «Прокчай сердце». В этот день все желающие могли посетить наш фитнес-клуб и сделать благотворительный взнос. 143 участника акции собрали 43000 рублей на поддержку спортивного лагеря для детей-сирот «Остров отважных».

- Как еще «Форма» работает над продвижением идеи ЗОЖ?

- В этом году на Дне физкультурника клуб реализовал проект массовой зарядки на центральной площади города. Мы выступили партнерами велофестиваля «Сердце Симбирска», агитационного флешмоба во Всероссийский день ходьбы, провели акции фитнеса водных программ в аквапарке «Улет», которые могли посетить все желающие. Также при нашей финансовой поддержке выходит спортивный журнал «Дневник тренера». В этом издании профессиональные спортсмены и фитнес-специалисты города делятся своим опытом и знаниями. На текущий момент лучшие инструкторы нашего клуба опубликовали в нем 22 статьи. У журнала тираж - пять тысяч экземпляров, по Ульяновску он распространяется бесплатно.

- При этом «Форма» - это ведь не только флешмобы, проекты и спортивные акции. В первую очередь, это люди - профессионалы своего дела. Расскажите о своих инструкторах, которые ежедневно трудятся над тем, чтобы ульяновцы всегда были в форме?

- Среди инструкторов нашего клуба - чемпионы мира, Европы, Азии, мастера спорта и заслуженные тренеры России. Они сами участвуют и побеждают в различных соревнованиях. Так, наш инструкторский состав вышел на старт двух экстремальных забегов «Гонки Героев» в Ульяновске. В этом году Ирина Грищенко, Алсу Ахметханова, Надежда Зайцева стали чемпионками России по морскому многоборью. Татьяна

Беляева, мастер спорта по плаванию, чемпионка Европы и Азии на открытой воде, стала призером второго фестиваля пляжных видов спорта «Соединяя берега-2016». Несмотря на экстремальные условия заплыва (дождь, ветер, холод), Татьяна завоевала третье место среди девушек, проявив характер и упорство.

Александр Лешванов и Евгений Поляков заняли второе и третье места на открытом чемпионате Ульяновской области по классическому пауэрлифтингу. Кирилл Бубнов выиграл открытый чемпионат Ульяновска по силовому троеборью памяти Агеева. Илья Ефремов завоевал золотую медаль на региональном чемпионате по боевому самбо. Успехи в пауэрлифтинге относятся и к инструктору нашего тренажерного зала, заслуженному тренеру России Альберту Фомину, чья воспитанница - Дарья Гребенцова - в этом году стала четырехкратным серебряным призером первенства мира среди юниоров.

- А есть ли у них достижения непосредственно в фитнесе?

- Разумеется. Например, Ирина Грищенко, мастер спорта, чемпионка мира по морскому многоборью, является автором уникальной программы «Грудничковое плавание». В нашем клубе Ирина обучает детей плаванию с двух с половиной месяцев и даже проводит соревнования среди малышей. А Ольга Кузнецова, чемпионка России по пауэрлифтингу среди ветеранов, победительница соревнований по фитнесу и бодибилдингу «Большая Волга», провела рекордный по масштабу спортивный флешмоб. Он проходил в прошлом году на главной площади нашего города и собрал пять тысяч участников. Наш реабилитолог Александр Косинов в этом году стал председателем регионального отделения Всероссийского союза реабилитологов России. А йоготерапевт Наталья Мишина получила диплом Института традиционных систем оздо-

вления по направлению «Йоготерапия и ЛФК», «реабилитация».

Все наши инструкторы уже восемь лет планомерно проходят обучение и сертификацию по различным направлениям фитнеса, посещают международные конвенции, обучающие семинары по диетологии. И мы благодарны министерству спорта Ульяновской области за высокую оценку фитнес-клуба «Форма».

**Обладатели премии в сфере физической культуры и спорта «Рекорд» в 2016 году:**  
**«Лучший спортсмен по олимпийским видам спорта»**  
- мастер спорта международного класса по спортивной борьбе **Инна ТРАЖУКОВА.**

**«Лучший спортсмен по неолимпийским видам спорта»**  
- семикратная чемпионка мира по пауэрлифтингу **Наталья САЛЬНИКОВА**

**«Олимпийские надежды»**  
- воспитанница ульяновской школы борьбы **Рената МИНИБАЕВА**

**«Лучший спортсмен с ограниченными возможностями здоровья»**  
- победитель первенства мира по легкой атлетике **Никита КОТУКОВ**

**«Лучший спортивный тренер»**  
- тренер по легкой атлетике **Арина ФОМИНА**

**«Лучший спортивный судья»**  
- заведующий кафедрой физкультуры и спорта УЛГТУ **Владимир БУЯНОВ**

**«Лучший работник отрасли»**  
- заместитель директора «Управления спортивными сооружениями Ульяновской области» **Виктор ПРОКОФЬЕВ**

**«За верность спорту»**  
- директор ДЮСШ по хоккею с мячом **Леонид НИКИФОРОВ**

**«Лучшее спортивное событие года»**  
- XXXVI чемпионат мира по хоккею с мячом

**«Лучшее физкультурно-массовое событие»**  
- традиционный легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Ульяновская правда»

**«Лучшее спортивное муниципальное образование»**  
- МО «Сенгилеевский район»

**«Лучший спортивный объект»**  
- легкоатлетический манеж «Спартак»

**«Лучший спортивный коммерческий объект»**  
- фитнес-центр «Форма»

**«Лучшее спортивное СМИ»**  
- газета «ЧЕМПИОН»

**«Лучший партнер отрасли»**  
- АО «Альфа-банк»

## «ИЗ ПЕРВЫХ УСТ»

# Сергей Седышев: Молодежи - повзрослеть!

Начало на 1 стр.

Это к вопросу о посещаемости. Шансы мы даем всем, а играть должны сильнейшие. Да, мы перед болельщиками в определенном долгу в плане результатов в последние два года в чемпионате и не привыкли занимать «надцатые» места. Но мы сознательно пошли в ущерб голам, очкам, секундам, чтобы ввести в состав молодежь. Это очень болезненный процесс. Между юношеским футболом, КФК и командами мастеров существует пропасть. Ребятам нужно время, чтобы научиться и привыкнуть. И мы болельщиков предупреждали. Выполнения конкретных задач руководств от нас не требовало. Но в следующем сезоне уже будет спрос.

- Каковы перспективы у молодежи в плане решения задач?

- Мне бы хотелось, чтобы ребята прибавляли во всем, в том числе в плане профессионального отношения к себе. Я такого количества нелепых травм и заболеваний не припомню, сколько у нас их стало. У Рината Аитова, Паши Соколова, Володи Пронина, Димы Белокурова не было такого в их годы, чтобы тут не «доразмялись» - потянул что-то себе, здесь оделся легко в промозглую погоду - на следующий день температура и насморк. У нас хорошие врачи, но ни они, ни тренерский штаб не может находиться с игроками 24 часа в сутки и следить за каждым их шагом. Ор-



ганизм спортсмена в сезоне и под нагрузками очень восприимчив ко всему. У нас в силу объективных причин - ограниченная обойма. И потеря игрока основы на 5-10 дней усложняет рост ему самому и работе тренеров.

- Какую промежуточную оценку поставите команде за осеннюю часть сезона?

- В первенстве - «тройку». Многие не добились очков. Хотя «официальных» задач у нас нет, мы перед сезоном ставим цели внутри коллектива. Так вот, планировали бороться за медали. Сейчас отстаем от 3-го места на семь очков. Это не

дело. В Кубке - «пятерку». Хотели привести в Ульяновск клуб РФПЛ - привезли «Амкар». Такие победы, как над нижегородским «Олимпиком» на выезде и «Соколом» дома - командой ФНЛ, многое дают молодежи игрокам. Жаль, не удалось пройти пермяков. Все видели, как мы бился 120 минут в сложнейших условиях и не уступили. А пеньальти - лотерея, в которой не мы вытаскивали счастливый билет, увы.

- Команда уже начала подготовку к «весне». Как прошел сбор?

- Прежде всего хотел бы отметить теплый прием в Сенгилее. Огромное спасибо за содействие министру спорта области Сергею Сергеевичу Кузьмину и организацию сбора Ольге Николаевне Горшковой! Условия для занятий, питание, отношение к нам со стороны сотрудников понравились. Проводили по две тренировки - на поле стадиона «Олимп», которое нам готовил персонал, за что ему отдельное спасибо, и в местном ФОКе, где также было создано все для плодотворной работы. Почти все, что задумывали - выполнено. Планировали спарринг в Тольятти, но тут свои коррективы внесли погодные условия. Мы несколько раз переносили и в итоге отложили матч. Крайней необходимости в нем не было: сбор носил вытягивающий характер. А играть в «минус 20» или пургу по шиколотку в снегу - выигнать не было. Здоровые футболистов

- дорожке. Риск получить повреждение или заболеть очень велик.

- Но вы не увидели в условиях, приближенных к боевым, потенциальных новичков...

- Ничего страшного. Мы действительно приглашали на сбор группу игроков. Фамилии называть не буду, но скажу, что тем, кто следит за вторым дивизионом, они известны. Отношение парней к делу понравилось, а с их игровыми качествами мы все же знакомы. Позвали их на следующий сбор. Так что найраем еще.

- Где и когда он пройдет?

- Мы отпустили ребят на праздники. Все они получили пожелания по поводу поддержания формы от тренеров. Местные у нас под контролем: участвуют в чемпионате города по мини-футболу. В этом году не кто где попало, а централизованно, в команде «Волга-Кайман». Так что каждые выходные их видим. Собраться 16 января и снова поедем в Сенгилей. Те бытовые мелочи, которые возникали во время нашего недавнего пребывания там, устраним. Заниматься будем до 10-х чисел февраля, потом, возможно, отпустим на пару дней игроков по семьям, а с 12-го - традиционный турнир в манеже Центрального стадиона в Казани, где планируем участвовать. В марте все же надеемся выехать на южный сбор впервые за три года.

## СпортАНОНС



29 декабря (четверг)	
Хоккей с мячом	Чемпионат области. «СДЮСШОР-Волга-2000» - «СДЮСШОР-Волга-2001». Стадион «Труд». 14.00.
Волейбол	Районные соревнования «Кубок Карсуна». ФОЦ «Триумф». 11.00.

30 декабря (пятница)	
Плавание	Межрайонные соревнования. Эстафета 4x50 м среди учащейся и рабочей молодежи. ФОЦ «Триумф».

2 января (понедельник)	
Теннис	Традиционный турнир на призы президента УЛГУ Юрия Полянского. ФОК УЛГУ. 2-8 января. 8.00.

3 января (вторник)	
Шахматы	Чемпионат области среди мужчин. Областной дворец творчества. 3-8 января. 11.00.

5 января (четверг)	
Хоккей с мячом	Всероссийские соревнования «Плетеный мяч» среди юношей 2004 г.р. Зональный этап. Ульяновск. Стадионы «Труд» и «Станкостроитель». 5-10 января. Начало всех игр «СДЮСШОР-Волга» в 11.30 (все матчи ульяновской команды пройдут на стадионе «Труд»).

Хоккей с мячом	Всероссийские соревнования «Плетеный мяч» среди юношей 2003 г.р. Зональный этап. Димитровград. Стадионы «Строитель». 5-9 января.
Баскетбол	Новогодний турнир среди юношей. Школа №69. 5-6 января. 10.00.

6 января (пятница)	
Легкая атлетика	Областной турнир памяти заслуженного тренера РФ Николая Карпова. ЛМ «Спартак». 11.00.

Мини-футбол	Чемпионат Ульяновска. ФОК УЛГУ. «Динамо-2» - «Вертер» (9.00), «Погода в доме» - «УМЗ-Авангард» (10.00), «Контактор» - «Волга-Промресурс-Кайман» (11.00), «Симкор» - «Кристалл» (12.00), «Симбирск-Оберхофф» - «Амбирей-ТГВ-МЧС» (13.00).
Волейбол	Новогодний турнир среди девушек. Школа № 6. 11.00.

7 января (суббота)	
Баскетбол	Новогодний турнир среди девушек. УСК «Новое поколение». 7-8 января.

8 января (воскресенье)	
Мини-футбол	Чемпионат области. УСК «Новое поколение». 10.00 - 14.00.

СК «ТОРПЕДО» (ул. Октябрьская, д. 26)	
В новогодние каникулы работает с 3 по 5 января: Сеансы плавания: 18.15, 19.00, 19.45, Аквааэробика: 18.15, 19.45, Тренажерный зал: 9.00 - 14.00, 14.00 - 21.00. Выходные дни: 1, 2, 7, 8 января.	

МАССОВОЕ КАТАНИЕ В ФОКЕ «ЛИДЕР» (пр-д Сиреневый, д. 13а)	
29 декабря: 19.00 - 20.00, с 3 по 6 января - ежедневно с 19.10 до 20.00, 7 января: 17.50 - 18.40, 19.00 - 19.50, 8 января: 16.20 - 17.10, 17.40 - 18.30.	

Где заниматься физической культурой?  
На кортах в Винной роше!  
Ул. Первомайская, д. 59.

**БОЛЬШОЙ ТЕННИС,  
МИНИ-ФУТБОЛ, ПРОКАТ ЛЫЖ!**

Телефон 35-90-19 **БЕЗ ВЫХОДНЫХ**

## Поздравляем!

**28 декабря**  
Чемпион мира по хоккею с мячом, заслуженный тренер РФ Анатолий РУШКИН.

Мастер спорта международного класса по легкой атлетике Елена МАТКОВА.

**29 декабря**  
Владимир ЛАЗАРЕВ (заслуженный работник физической культуры и спорта, почетный президент областного Олимпийского совета), Владислав МИХАЙЛОВСКИЙ (футбол), Александр САЛЮКОВ (кикбоксинг), Эдуард ЗАРИПОВ (спортивное ориентирование).

**1 января**  
Наим МУХИТОВ (биатлон, чемпион мира), Александр ПАРФЕНОВ (греко-римская борьба), Геннадий КУШНИР (хоккей с мячом), Александр МАНАХОВ (футбол), Алексей РОМАНЧЕНКО, Александр ПРОДАНОВ (оба - баскетбол), Ривкат ХАФИЯТОВ (самбо).

**2 января**  
Борис БАКЕЕВ (футбол).

**3 января**  
Олег ЛАБУНЕЦ (дзюдо), Иван КОМАРОВ, Андрей МАНЫШЕВ (оба - футбол).

**4 января**  
Юрий САБАНОВ, Александр ТАЗЕЕВ (оба - бокс), Андрей КРИКОВ (греко-римская борьба), Сергей ПАНОВ (футбол), Алексей ХЛЕБНИКОВ, Дмитрий ИВАНОВ (оба - хоккей с мячом).

**5 января**  
Елена ФОМИНА (пауэрлифтинг), Александр ШАКИРОВ (хоккей с мячом).

**7 января**  
Сергей СЛЕПНЕВ (спортивная гимнастика), Алексей САМОЙЛОВ (хоккей с мячом).

**8 января**  
Леонард МУХАМЕТЗЯНОВ (хоккей с мячом, чемпион мира), Александр СОРОКИН (55-летний юбилей, тяжелая атлетика).

**9 января**  
Денис ЦЫЦАРОВ, Илари МОЙСАЛА, Даниил ЮГАЙ (все - хоккей с мячом).

**10 января**  
Владимир ЛУЧНИКОВ (60-летний юбилей).

Следующий номер газеты «Чемпион» выйдет 11 января 2017 года.

